

上半年全省经济继续保持较快增长

今年上半年，我省认真贯彻党中央和国务院关于一手抓抗击非典、一手抓经济建设的决策部署，全面推进改革与发展，努力减弱非典对经济的负面影响，全省经济继续保持较快增长态势。全省实现国内生产总值5470亿元，比上年同期增长13%，其中，第一、第二、第三产业增加值分别增长3.0%、16.4%和10.4%。

上半年，全省经济运行呈现三个主要特点：一是经济运行总体良好，增长较快。尽管非典疫情给社会经济生活带来了较大影响，但影响时间短，没有改变经济快速增长的基础和格局，绝大部分指标仍呈现较快协调增长势头。二是今年经济运行初步呈现U型态势。一季度开局良好，4、5月份受非典的影响，部分指标增速出现回落，6月份随着非典得到有效控制，经济活动开始逐步转入正常轨道。三是经济增长中投资推动、出口拉动倾向进一步增强，均呈现持续高速增长态势。

一、农业结构调整取得新进展，优质高效农业取得新发展。工业经济增势强劲。规模以上工业企业实现增加值累计为2178.8亿元，同比增长21.5%，基本保持了年初以来的快速增长态势。工业经济保持了较好的运行质量。实现工业产销率97.0%，同比提高0.3个百分点，工业用电量累计增长22.3%，与生产增长基本同步。1-5月份独立核算工业企业实现利润总额271.0亿元，同比增长47.8%，利税总额531.0亿元，增长30.8%。此外，上半年建筑业生产也实现了快速增长。服务业在受非典重创后恢复较快。非典疫情的突发，5月份，全省餐饮业零售额同比下降17.2%。接待入境旅游人数同比下降69.7%，国内旅游人数也下降65%左右；旅客运输业全线下降。但上述行业中多数行业随着非典疫情得到控制，情况已经有了明显好转，部分行业已恢复到非典以前的正常状态。进入6月份后，受影响最严重的行业之一餐饮业的零售额增幅已达到15.4%；交通运输业状况也得到

较快恢复。

二、全省固定资产投资仍保持高速增长。完成全社会固定资产投资2117.2亿元，同比增长26.9%。其中国有经济投资785.2亿元，同比增长36.1%，增速高于全社会9.2个百分点，占全社会固定资产投资的比重进一步提高，由去年同期的34.6%上升到37.1%。私营个体投资较快增长，完成投资399.2亿元，同比增长27.5%。外商投资增长迅猛，在国有及其他投资中外商投资208.0亿元，同比增长75.9%。消费品市场在明显下滑后回升迅速。上半年，全省实现社会消费品零售总额1712.2亿元，同比增长12.7%，增幅比一季度回落1.7个百分点。4、5月份消费品市场受非典影响严重。进入6月份，市场消费基本恢复，当月社会消费品零售额增幅达到15%。外向型经济的推动力继续增强。上半年实现进出口总额474亿美元，其中出口245亿美元，分别增长60.5%和48.2%，增幅提高40个和28.2个百分点。“三资”企业进出口继续保持较为强劲的增长势头，同比分别增长69.8%和60.4%。新签外商直接投资项目数、合同利用外资额、实际利用外资额均名列全国之首。6月份当月三项指标均创历史新高。累计新签项目3460个，比去年同期增长33.2%；合同外资额138.69亿美元，吸收外资实际到账74.2亿美元，同比分别增长60.1%和70.5%。

三、全省就业与社会保障情况有所改善。城镇居民收入增长平稳。城镇居民人均可支配收入同比增长10.8%。农村居民人均现金收入增速较缓，同比增长5.8%，

四、全省财政金融形势基本稳定。全省财政总收入948.4亿元，比上年同期同口径增长24.7%；其中地方财政收入539.9亿元，增长27.1%。物价涨幅上升后又有所回落，物价水平基本呈平稳态势。

（省统计局综合处 刘兴远）